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Geç�c� görevle Amer�ka B�rleş�k Devletler�nde görevlend�r�len öğret�m elemanlarına;

A) %50 artırımlı ödemen�n 10 gün yer�ne 14 gün üzer�nden ödenmes� 

B-C) Araç k�ralama bedel� ödenmes�,

D) Görev onaylarında bulunmayan b�r şeh�re a�t yol masraflarının ödenmes�.

Geç�c� görevle Amer�ka B�rleş�k Devletler�nde görevlend�r�len ….. Fakültes� öğret�m elemanlarına a�t harcırah
beyannameler�n�n �ncelenmes� sonucunda;

A) …. ve …. tar�hl� Fakülte Yönet�m Kararları �le 08–16 Temmuz ve 16–31 Temmuz tar�hler�nde görevlend�r�len Doç. Dr.
…….’e 10 gün üzer�nden ver�lmes� gereken % 50 artırımlı gündel�ğ�n 14 gün üzer�nden hesaplanarak ödend�ğ�
görülmüştür.

6245 sayılı Harcırah Kanununun “Yurtdışında ver�lecek gündel�kler�n m�ktarı” başlıklı 34 üncü maddes�nde aynen;

“Bu Kanun gereğ�nce ver�lecek yurtdışı gündel�kler�n�n m�ktarı, g�d�lecek ülkeye, memur ve h�zmetl�ler�n aylık veya ücret
tutarları �le görev�n mah�yet�ne göre, mal� yıl �t�bar�yle ve Mal�ye Bakanlığının tekl�f� üzer�ne Bakanlar Kurulunca tay�n
olunur.”

Den�lmekted�r.

6245 sayılı Harcırah Kanununun 34 üncü maddes� gereğ�nce alınan 04.01.2016 tar�hl� Yurtdışı Gündel�kler�ne Da�r
Bakanlar Kurulu Kararının 4 üncü maddes�nde �se aynen; 

“(1) Bu Karar hükümler�ne göre yurtdışına veya sürekl� görevle yurtdışında �ken başka ülkelere geç�c� görevle
gönder�lenlere, Türk�ye'den veya sürekl� görevle bulundukları ülkelerden her çıkışlarında, seyahat ve �kamet süres�n�n �lk
on günü �ç�n ödenecek gündel�kler, ekl� cetveldek� m�ktarların %50 artırılması suret�yle hesaplanır….” 

Hükmü bulunmaktadır.

Yukarıda anılan hükümler çerçeves�nde 10 gün üzer�nden hesaplanması gereken %50 artırımlı tutarın 14 gün üzer�nden
hesaplanıp ödenmes� sonucu ….. TL kamu zararına sebeb�yet ver�lm�ş �se de, kamu zararının ah�z�nden ….. muhasebe
�şlem f�ş� �le tahs�l ed�ld�ğ� anlaşıldığından �l�ş�k kalmadığına,

İşbu �lamın tebl�ğ tar�h�nden �t�baren altmış gün �çer�s�nde 6085 sayılı Sayıştay Kanununun 55 �nc� maddes� uyarınca
Sayıştay Temy�z Kurulu nezd�nde temy�z yolu açık olmak üzere oy b�rl�ğ�yle, 

B) ….. tar�hl� Fakülte Yönet�m Kurulu Kararı �le 08-16 Temmuz 2016 tar�hler� arasında Amer�ka B�rleş�k
Devletler�/Wash�ngton DC ve Las Vegas’da, …. tar�hl� Fakülte Yönet�m Kurulu Kararı �le 16–31 Temmuz 2016 tar�hler�
arasında Amer�ka B�rleş�k Devletler�’nde sınav ve �rt�bat bürosu açmak �ç�n bu ülkeye geç�c� görevle görevlend�r�len Doç.
Dr. …..’ün 13-16 Temmuz.2016 tar�hler� arasında araç k�raladığı ve k�ralama g�der�n�n de bütçeden karşılandığı
görülmüştür.

6245 sayılı Harcırah Kanununun “Harcırah hesabında esas tutulacak yol” başlıklı 6 ncı maddes�nde aynen;
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“Harcırah, bu kanunda aks�ne hüküm bulunmadıkça, g�d�p gelmeye en uygun ve kullanılması mutat olan yol ve taşıt
araçları üzer�nden ver�l�r.

G�d�p gelmeye en uygun ve kullanılması mutat olan bu yolda hem muayyen, hem gayr�muayyen tar�fel� taşıt �şlet�lmekte
�se harcırah hesabında muayyen tar�fel� taşıt esas alınır. 

Bu yol ve taşıt, yolculukta geçen süreye göre memur veya h�zmetl� �le a�les� �ç�n ödenmes� gereken gündel�k ve taşıt
ücretler� toplamı d�kkate alınarak memur veya h�zmetl�n�n mensup bulunduğu da�rece tesp�t olunur.

B�r�nc� fıkraya göre tak�p ed�lmes� gereken yolun dışında b�r yoldan veya kullanılması gereken taşıt aracından başka b�r
araçla yolculuk yapılmasının �ş�n gereğ�ne göre zorunlu olması hal�nde, bu yol ve taşıt aracına �l�şk�n masrafların kabulü
merkezde �ta am�r� veya bu durumda olan am�rler�n, taşrada memur veya h�zmetl�n�n mensup olduğu kurumun �ta am�r�
durumunda olan k�msen�n veya mahall�n en büyük asker� ve mülk� am�r�n�n önceden ver�lm�ş yazılı b�r emr� bulunmasına
bağlıdır.

…” 

den�lmekted�r.

Söz konusu maddede, aks�ne hüküm bulunmadıkça, g�d�p gelmeye en uygun ve kullanılması mutat olan yol ve taşıt
araçları üzer�nden harcırah ver�leceğ�; tak�p ed�lmes� gereken yolun dışında b�r yoldan veya kullanılması gereken taşıt
aracından başka b�r araçla yolculuk yapılmasının �ş�n gereğ�ne göre zorunlu olması hal�nde, bu yol ve taşıt aracına
�l�şk�n masrafların kabulünün önceden ver�lm�ş yazılı b�r em�r bulunmasına bağlı olduğu hüküm altına alınmıştır.

Ödeme emr� belges� ve ek� ….. sayılı harcama tal�matının �ncelenmes� sonucunda, g�d�p gelmeye en uygun ve mutat yol
ve taşıt araçları dışında başka b�r yol ve taşıt aracının kullanılmasına açıkça �z�n ver�lmed�ğ� görülmüştür. Bu bakımdan
araç k�ralama bedel�n�n ödenmes�, usul bakımından mevzuata aykırılık teşk�l etmekte �se de, Harcırah Kanununun 6 ncı
maddes� gereğ�, �lg�l�n�n Amer�ka B�rleş�k Devletler�nde görevlend�r�ld�ğ� merkezler arasında mutat ulaşım masraflarının
karşılanacağı da aş�kardır. Anılan nedenle, mevzuata uygun olarak mutat taşıt araçlarının kullanılması hal�nde k�ş�ye
ödenecek yol masraflarının net olarak ortaya konulamaması ve savunmalarda öne sürülen gerekçeler göz önünde
bulundurularak araç k�ralama bedel� olarak ödenen …. TL hakkında �l�ş�k bulunmadığına,

İşbu �lamın tebl�ğ tar�h�nden �t�baren altmış gün �çer�s�nde 6085 sayılı Sayıştay Kanununun 55 �nc� maddes� uyarınca
Sayıştay Temy�z Kurulu nezd�nde temy�z yolu açık olmak üzere oy çokluğuyla, 

Azınlık Görüşü: 

Üye ……’ın karşı oy gerekçes�: 

Harcırah Kanununun 6 ncı maddes� hükmü açık olup görevlend�rmen�n (harcama tal�matının) açıkça araç k�ralamaya
�z�n verecek şek�lde düzenlenmes�, aks� takd�rde mutat taşıt araçlarının kullanılması ve ödemen�n buna göre yapılması
gerekmekted�r. 5018 sayılı Kamu Mal� Yönet�m� ve Kontrol Kanununun 71 �nc� maddes�ne göre mevzuatta
öngörülmeyen b�r ödemen�n yapılması kamu zararı olduğundan mevzuata aykırı olarak ödenen araç k�ralama bedel�n�n
tazm�n�ne karar ver�lmes� gerek�r. 

C) 08–16 Temmuz 2016 tar�hler� arasında Amer�ka B�rleş�k Devletler�/Wash�ngton DC ve Las Vegas’da geç�c� görev �le
görevlend�r�len Araş Gör. ….., Öğr. Gör. …. ve Uzman ….’�n 13-16 Temmuz.2016 tar�hler� arasında araç k�raladıkları ve
k�ralama g�der�n�n bütçeden karşılandığı görülmüştür.

6245 sayılı Harcırah Kanununun “Harcırah hesabında esas tutulacak yol” başlıklı 6 ncı maddes�nde aynen;

“Harcırah, bu kanunda aks�ne hüküm bulunmadıkça, g�d�p gelmeye en uygun ve kullanılması mutat olan yol ve taşıt
araçları üzer�nden ver�l�r.

G�d�p gelmeye en uygun ve kullanılması mutat olan bu yolda hem muayyen, hem gayr�muayyen tar�fel� taşıt �şlet�lmekte
�se harcırah hesabında muayyen tar�fel� taşıt esas alınır. 

Bu yol ve taşıt, yolculukta geçen süreye göre memur veya h�zmetl� �le a�les� �ç�n ödenmes� gereken gündel�k ve taşıt
ücretler� toplamı d�kkate alınarak memur veya h�zmetl�n�n mensup bulunduğu da�rece tesp�t olunur.

B�r�nc� fıkraya göre tak�p ed�lmes� gereken yolun dışında b�r yoldan veya kullanılması gereken taşıt aracından başka b�r
araçla yolculuk yapılmasının �ş�n gereğ�ne göre zorunlu olması hal�nde, bu yol ve taşıt aracına �l�şk�n masrafların kabulü
merkezde �ta am�r� veya bu durumda olan am�rler�n, taşrada memur veya h�zmetl�n�n mensup olduğu kurumun �ta am�r�
durumunda olan k�msen�n veya mahall�n en büyük asker� ve mülk� am�r�n�n önceden ver�lm�ş yazılı b�r emr� bulunmasına
bağlıdır.

…” 

den�lmekted�r.

Söz konusu maddede, aks�ne hüküm bulunmadıkça, g�d�p gelmeye en uygun ve kullanılması mutat olan yol ve taşıt
araçları üzer�nden harcırah ver�leceğ�; tak�p ed�lmes� gereken yolun dışında b�r yoldan veya kullanılması gereken taşıt
aracından başka b�r araçla yolculuk yapılmasının �ş�n gereğ�ne göre zorunlu olması hal�nde, bu yol ve taşıt aracına
�l�şk�n masrafların kabulünün önceden ver�lm�ş yazılı b�r em�r bulunmasına bağlı olduğu hüküm altına alınmıştır.



Ödeme emr� belgeler� ve ek� … tar�h ve …. sayılı harcama tal�matlarının �ncelenmes� sonucunda, g�d�p gelmeye en
uygun ve mutat yol ve taşıt araçları dışında başka b�r yol ve taşıt aracının kullanılmasına açıkça �z�n ver�lmed�ğ�
görülmüştür. Bu bakımdan araç k�ralama bedel�n�n ödenmes�, usul bakımından mevzuata aykırılık teşk�l etmekte �se de,
Harcırah Kanununun 6 ncı maddes� gereğ�, �lg�l�n�n Amer�ka B�rleş�k Devletler�nde görevlend�r�ld�ğ� merkezler arasında
mutat ulaşım masraflarının karşılanacağı da aş�kardır. Anılan nedenle, mevzuata uygun olarak mutat taşıt araçlarının
kullanılması hal�nde k�ş�ye ödenecek yol masraflarının net olarak ortaya konulamaması ve savunmalarda öne sürülen
gerekçeler göz önünde bulundurularak araç k�ralama bedel� olarak ödenen …. TL hakkında �l�ş�k bulunmadığına,

İşbu �lamın tebl�ğ tar�h�nden �t�baren altmış gün �çer�s�nde 6085 sayılı Sayıştay Kanununun 55 �nc� maddes� uyarınca
Sayıştay Temy�z Kurulu nezd�nde temy�z yolu açık olmak üzere oy çokluğuyla, 

Azınlık Görüşü: 

Üye …..’ın karşı oy gerekçes�: 

Harcırah Kanununun 6 ncı maddes� hükmü açık olup görevlend�rmen�n (harcama tal�matının) açıkça araç k�ralamaya
�z�n verecek şek�lde düzenlenmes�, aks� takd�rde mutat taşıt araçlarının kullanılması ve ödemen�n buna göre yapılması
gerekmekted�r. 5018 sayılı Kamu Mal� Yönet�m� ve Kontrol Kanununun 71 �nc� maddes�ne göre mevzuatta
öngörülmeyen b�r ödemen�n yapılması kamu zararı olduğundan mevzuata aykırı olarak ödenen araç k�ralama bedel�n�n
tazm�n�ne karar ver�lmes� gerek�r. 

D) 08–16 Temmuz 2016 tar�hler� arasında Amer�ka B�rleş�k Devletler�/Wash�ngton DC ve Las Vegas’da geç�c� görev �le
görevlend�r�len Araştırma Görevl�s� …., Öğret�m Görevl�s� …. ve Uzman ….’�n memur�yet mahall�ne dönüşler�n�
görevlend�r�lmed�kler� Los Angeles şehr�nden yaptıkları ve bu yolculuğa a�t …. Tur�zm İşletmec�l�k ve T�c. A.Ş.’den ….
tar�hl� ve ….. numaralı faturalarla alınan uçak b�let� bedeller�n�n bütçeden ödend�ğ� görülmüşse de, Harcırah Kanununun
6 ncı maddes� gereğ�, görevlend�r�len k�ş�ler�n Amer�ka B�rleş�k Devletler�nden memur�yet mahall�ne dönüşler�ne �l�şk�n
uçak b�let� bedeller�n�n karşılanacağı da aş�kardır. Anılan nedenle, dönüşler�n görevlend�r�len yerden yapılması hal�nde
k�ş�ye ödenecek yol masraflarının net olarak ortaya konulamaması ve savunmalarda öne sürülen gerekçeler göz
önünde bulundurularak uçak b�let� bedel� olarak ödenen ….. TL hakkında �l�ş�k bulunmadığına

İşbu �lamın tebl�ğ tar�h�nden �t�baren altmış gün �çer�s�nde 6085 sayılı Sayıştay Kanununun 55 �nc� maddes� uyarınca
Sayıştay Temy�z Kurulu nezd�nde temy�z yolu açık olmak üzere oy b�rl�ğ�yle, 


